

游抱犊崮

寒枫

伙子,他们的呼吸声显然变得粗重起来,过了“会仙亭”不远,几乎就气喘吁吁了。我也在喘粗气,跟他们聊天,也远不如在山下那般从容了。尽管山风习习,松涛阵阵,还是觉得直冒汗,不一会,羊毛衫穿不住了,于是脱掉,继续上行。眼见山顶已经不远,两位年轻人却失去了“一鼓作气”的劲头。我虽然也在大喘气,自己觉得似乎余勇可贾,于是独自继续上登,不一会便来到那几乎是垂直的登顶峭壁前。

如今登顶之路,已经修好了水泥楼梯,可是,当初的山道,还依稀可辨。那是什么路啊!就是从绝壁上凿出的石磴甚至只是脚窝,人们要登顶,必须象壁虎一样紧贴石壁,脚蹬手扳,小心攀登。稍有不慎,就会粉身碎骨。到了现代,沿着石磴安装了铁链,才比较安全一些了。对着石壁上依稀可辨的石磴,和曲折旋绕的铁链,我真不敢想象,传说中的王老汉是怎样把牛犊抱上去的。就这么想着看着累着喘着,不一会,终于到了天台,上了崮顶。

词典上说,崮,就是山势陡峭而顶部较平的山。抱犊崮山顶,果然也是一片十来亩的平缓坡地,王老汉耕种的遗

迹如今已经看不出来了,但是,山顶的土质真的不错,在这里耕种,看来还真可以。估计山上原来有相当可观的建筑,如今却有几根横七竖八的石柱和几片基础在说明这里当年的繁盛。一通立于大明万历年间如今已经字迹斑驳的石碑,记载着当年重修天台阁的情况。我看到,工人们正在向山顶运送着建筑材料,他们说是要重建当年的楼阁。站在崮顶极目远眺,鲁南群山起伏,动感十足,近山远崮,在山雾笼罩中都像脚步匆匆一般。稍稍带有寒气的山风,夹带着松柏的清香,扑面而来,让你不由得觉得心胸豁然,任何郁闷之气都会一扫而空!

下山自然是轻松得多,半山腰,我跟一位摆摊卖山货的老者聊了一会,老人三绺短须,颇带仙风道骨。他说,卖多少东西,赚多少钱,自己并不在乎,他爱的是这片山,是这里的空气。每天在这里看山看树看上山下山的人,听树声人声水声鸟叫声,比什么都好。我估摸老人要有七十岁,结果老人说,他已经过了八十二了!是的,在这种神奇而又满是故事的山中生活,人,也容易长寿啊!

一首诗的距离

滕州市西岗镇教委 孙彦新

与你,
一首诗的距离。
你在行间,我在字里,
寻找唐诗宋词的足迹。
半把木梳犹怜惜,
那是我通往晴空云梯。
你的一身诗意,
氤氲成我的风光旖旎。
你段落的间隙,
可否允许我片刻的休憩?

与你,
一首诗的距离。
你在风中,我在云里,
思绪在我们文中飘逸。
我透过心灵的字迹,
揣摩你的苦乐悲喜。
梦境中的芳草地,
携手共读互相勉励。
芝兰般的书香气息,
醉得让我无法呼吸。

与你,
一首诗的距离。
你在灯下,我在影里,
流不尽的文采横溢。
你用易安的手笔,
编织素锦的衣。
听天上冬雨寂寂,
看人间温情依依。
四月天的微因才艺,
爱得让我不能自己。

与你,
一首诗的距离。
你在纸上,我在梦里,
千万次呼唤彼此的名字。
珍惜生命中的唯一,
管它风声或是水起。
我们依然不偏不倚,
守望那份感情的真谛。
世间有一种坚持,
应该叫“不离不弃”!

妈妈的爱心早餐

市中区光明路小学二(4)班 政宇

我是一个幸福的小孩,因为我有一个心灵手巧的妈妈。我一年也吃不了几次外边买的早点,除非特殊情况,否则都是妈妈早早起床给我做美味又丰盛的早餐,从周一到周天每天的早餐都不一样。

妈妈做的早餐既美味又漂亮,今天妈妈给我做的早餐是小猫拼盘。小猫拼盘的眉毛是妈妈切得苹果,眼睛是用用完油的胡萝卜片做底座,上边放上鸡蛋切片,红红的眼圈,白色的眼白,金黄的眼球,特别好看,鼻子是一颗红红的草莓,嘴巴是用香喷喷的肉松卷淋上番茄酱,番茄酱淋成牙齿的形状,最后用番茄酱做出小猫味的胡须。当当当!这就是妈妈做的小猫早餐,再配上一碗营养五谷豆浆,是不是又好看又营养的搭配呢?味道也是超级棒!

妈妈做的美味又漂亮的早餐可不止这些,妈妈还会做可爱的毛毛虫早餐、美味的虾仁苹果汉堡、香而不腻的五花肉苹果夹馒头片、牛奶鸡蛋饼、芒果蛋挞、肉夹馍、蛋夹馍?????好多好多好吃的!

谢谢妈妈每天费心给我准备的爱心早餐!我的好妈妈!(辅导老师 刘岩岩)

琐忆

枣庄九中 李世远

父亲让我放下笔,说:“来,我给你讲个故事:在很古很古的时候,一位老师教两个学生下棋,其中一个专心一意,老师怎么讲,他就怎么做。另一个呢,听着听着就想天鹅飞来了,如果手中有弓箭去射它该多好啊。老师讲完了,问第一个学生:老师讲了什么?那个学生把老师讲的一五一十地说了一遍。老师满意地点点头。老师又问第二个学生。第二个学生张口结舌,无言以对。”父亲问我:“这两个学生哪个好呢,为什么?”

“第一个好,因为他全神贯注地听讲,第二个不专心……”我说。父亲说:“学习要专心,一心不可二用嘛,记住!”父亲没有责备我,但我感到很不好意思,暗下决心,今后学习时一定要做到聚精会神,不胡思乱想。

父亲很细心,对孩子关心备至。我在镇上上完小的时候,住校。八月十五那天,正上晨读课,老师告诉我,有人找我。我走出教室一看,父亲怎么来了?父亲从

镜子里拿出一个方方正正的纸包递给我:“今天是中秋节,给你买了一天月饼,到晚上和同学一起圆月。”说完转身走了。

小时候,我身体羸弱,常生病。五年级初冬,父亲非要带我去裁缝铺量尺寸做大氅不可。我拗着不去,因为全家人都没有。父亲耐着性子说:“你和家里人不一样,家里一天三顿饭,吃得热乎乎的。你在这里煎煎饼喝开水,你身子又不壮,不穿暖点和,冻病了不耽误学习?”拗不过,跟着去了。父亲好像会神机妙算,那年冬天,果然冷得厉害,北风飒飒,大雪飘飘,冰天雪地。别的同学都冻得难受,而我的身心却暖暖的。

父亲没有偏见,从不重男轻女。建国后,深谙旧社会没有文化痛苦的父亲,积极响应号召,把我们兄妹几个先后都送进学堂。就是在上世纪生活极其困难、靠工分吃饭的年代,也从未动摇过,再苦再难,自己扛着,不让任何一个辍学。全家九

口人,就他一个劳动力,一年三百六十天,面朝黄土背朝天,风里来,雨里去,水里滚,泥里爬,无怨无悔。父亲的口头禅是:“家有万贯也抵不上知识这种财富,小偷偷不去,弟兄们分家分不去。学习好,本领大,一辈子吃香的喝辣的。”

父亲的精心辅导,夯实了我学习的基础,也养成了良好的学习习惯。1950年,村里办了农民识字班,我在班里年龄最小,但每次老师提问,我都对答如流,每次考试,我都名列前茅。这后来四年初级小学我只上了一年半,二年级上了一学期,就跳级上了三年级,三年级上了一学期,就跳级上了四年级,四年级上了一学期,就由学校推荐去报考五年级。通过考试,从各校推荐的400名优生中择优录取46人,我榜上有名。以后升初中、升高中乃至升大学便一路绿灯。这应归功于父亲。

我的成功,因为我有得天独厚的条件,父亲上过私塾,读过五经四书,许多经典篇目张口就来,能认会写三千多字呢……

父亲能吃苦耐劳。我上高二时,那是三年困难时期最困难的一年。父亲带着几个菜窝窝到百里外的学校去看我。一大早从家里起身,徒步十几个小时,用两脚丈量了一百多里,脚上磨了三个大血泡。目睹此情此景,我心疼得流下了热泪。火车站距家仅三里之遥,下车后十分钟就可走到学校。为什么不坐车呢?为了省下8角1分的车票钱啊!这不是天方夜谭,那时恨不得一分钱掰成两半花啊……

父爱是深沉的,犹如大山,父爱无言,在心底深处。父爱,大事小情,无处不在。只有用心去感受,才能领略父爱的细腻与炽烈。父爱如甘霖,润物细无声。没有父爱,就像生活中没有阳光。每个人的成长和进步,都离不开父亲心血的浇灌,离不开父亲一举一足足的潜移默化,感恩父亲!

用千百倍的耕耘换来桃李满园香

总 编 审 郝荣平
副总编审 金殿国
主 编 徐民伟
执行主编 胡乐彪
编 委 邱艳丽 白健桥

诚实最可贵

薛城区实验小学五年级二班 朱俊赫

“可恶,是假钱!”爸爸早上赶集后一验钱,发现有一张十元的纸币“闪闪发光”,定睛一看,是一张假币。“别留着它,想办法花出去得了!”我也来看热闹。“不行,不能让这假币再去祸害别人了!”爸爸就是这样一个人“老好人”,总是挨坑,一张真真假假的钞票,花出去得了,还自己留着,不知道的还以为他“留纪念”呢!

“冰糖葫芦!”楼下又传来了老人的阵阵叫卖声。“爸爸,给我买串冰糖葫芦吧!”我用我真诚的眼神乞求着。“去,一边玩去。”正在玩游戏的爸爸冒出了这样一句话。

突然,我的目光落在了那闪亮的十元假币,“Yes, yes”我乐得一蹦三尺高,我感到自己是世界上最快乐的人。

“这一定是上帝赐予我的‘大救星’!”我飞奔着下了楼,像一张离弦的箭,飞到老人身边。“来串冰糖葫芦!”

“好的。”老人熟练地做起来,我仔细地端详着他:只见老人有70多岁,白发苍苍,枯黄的脸上刻着道道皱纹,写满了岁月的沧桑……

“你的冰糖葫芦好了!”“谢谢你,老爷爷。”我迅速地掏出十元钱,刚想溜,老人突然喊道:“你别慌走呀!”老人是不是发现了假币,刹那间,我吓出了一身冷汗。“这是找给你的五元钱!”老人说到。看着老人那慈祥的笑容,我赶忙接过那五元钱,像做贼似的逃跑了。

哎,今天这根冰糖葫芦好酸呀!怎么再也吃不出往日的那股香甜的味道?顿时,一股股自责和惭愧涌上了我的心头……

回家后,我向爸爸坦白了实情,爸爸严肃的对我说:“人什么都能缺,就是不能缺诚信,诚信是一种美德,更是一种品质,记住‘人无信不立’。”爸爸说完,拿出了十元钱带着我匆匆地向那位老人奔去……

今天,我上了一节生动的思想品德教育课,我将终生铭记!啊!诚信,你永远是我的“老师”。(辅导教师 李襄)



硕果

本报记者 摄

读《火焰冰》有感

滕州羊庄镇洪村小学 张馨月

自从四年级学过《斑羚飞渡》作品后,我就成了“中国动物小说大王”沈石溪的忠实拥趸。爸爸也非常支持我,前后给我买了49本他的作品,像《猎狐》、《第七条猎狗》、《再被狐狸骗一次》、《狼王梦》等我都看过。这不,爸爸又给我淘着了《火焰冰》,我利用一下午的时间,一口气看完,真是好过瘾的感觉。

读罢此书,我的心久久不能自己,《火焰冰》激情澎湃的战斗写的非常精彩,但更精彩的是书中体现的温情更带给了我许多思考。

这本书刚开始讲了狡猾的狐狸、憨笨的小猪、勇猛的黑熊等战士组成野狼突击队,一起冲锋陷阵,与冻土僵尸搏斗的故事。僵尸的皮肤是用冻土捏成的,心是用宇宙冰核打造成的,野狼突击队受不了凉冰冰的寒气,迅速败下阵来,黑熊金刚还没有开始战斗,就被寒气驱使的冬眠了。而斗鸡多来米在酒能壮胆的情况下,在接近僵尸的一瞬间成了冰冻鸡。大家绞尽脑汁,想尽办法,甚至把冷血杀手——眼镜王蛇、印度鳄、科摩多龙都搬了出来,情况却依然没有好转的迹象,即使是千里遥遥来到月光森林的极地动物也奈何不了僵尸的寒气。

就在森林所有动物们一筹莫展,万念俱灰的时候,一位普通的不能再普通的月光森林双语学校二年级四班的学生暖羊羊的出现,让渺茫的希望开始好转。暖羊羊不惜牺牲生命,把差点惨遭泥石流埋没的僵尸从山沟中救起,冻土僵尸以恩报恩,在学校即将被烧毁的时候,他放出那颗宇宙冰核做成的心,火焰冰再现光芒……,冻土僵尸最终被温情融化,改邪归正了。

读了这本书,我觉得心中有不论有多深的冻土,冻土层地下都隐藏着激热的火焰,只要有人人间的温情,再冰冷的冻土也会融化,这也是我读这部作品最深刻的感受和体会。(辅导老师 王冬梅)

母爱如水

薛城区匡衡小学五年级一班 孙延硕

你们说母爱像什么?像滋润我们的甘霖?像容纳我们的大海?像照亮我们的路灯?像温暖我们的阳光?还是像保护我们的避风港……我觉得都不是,而是母爱如水。

母爱如水般平淡无奇,是因为她为我们付出的太多太多;母爱如水般朴素淡雅,是因为她把美好的东西都留给我们;母爱如水般的坚强不屈,是因为她在我们困难的时候帮助我们……

啊!我伟大的母亲,让我来赞颂您。是您陪我走过了牙牙学语的童年,是您陪我闯过了一次次的难关,是您为我操劳了那数不清的日夜……而您却不求回报,心甘情愿地为我付出,为我操劳。汉朝的刘安曾经说过:“慈母爱子,非为报也。”蒋士铨也说过:“爱子心无尽,归家喜及辰。寒衣针线密,家信墨痕新。见面怜清瘦,呼儿问苦辛。低徊愧人子,不敢叹风尘。”唐朝的孟郊也说过:“慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。谁言寸草心,报得三春晖。”您的爱,我无以回报。

在我呱呱落地的那一刻,在我牙牙学语的那一刻,在我勇往直前的那一刻,不管那一刻,我身边都充满了母爱。那是母亲的味道,是爱的味道!那味道,像暖暖的微风,像快乐的笑声,像悦耳的歌,像……只要有母爱,就没有烦恼;只要有母爱,就没有危险。字严曾经说过:“母亲,是人间第一亲;母爱,是人间第一情。”所以,世界上最伟大的是母亲!母爱大于天,母爱长于河,母爱高于全世界!

妈妈,不知您是否还记得那年的夏天。

那天早上,我感觉不舒服,但并没有对您说,那是因为我不要再麻烦您。我原本以为过一会儿就会好,可事情超出了我的想象——我越来越难受,豆大的汗珠不断地从我头上冒出来。不仅如此,还出现了头痛、恶心、呕吐等症状,同桌摸了摸我滚烫的额头,立刻告诉了老师。很快,您来了。您见到我虚弱的样子,眼泪就那像断了线的珍珠,一颗接着一颗地流下来。您带我去看了医院,一检查,体温竟是39度8!您立即带我去打吊瓶,在打之前,您告诉我不要害怕,一点都不疼。我虚弱地笑着说:“没事的,不用您操心。”那一刻,我感觉我长大了,不再是那个柔弱的小女孩了,变得坚强了。您高兴地泪水不止,我问您怎么了,您把我搂在怀里,笑容满面地说:“傻孩子,我这是高兴的。”说着,高兴的泪水滴到了我的肩膀。我相信,那泪一定是甜的!

一个风风雨雨的夜晚,在一条条艰难困苦的路上,是谁陪伴我们?是母亲!是她来保护我们,不让你受到半点伤害。我们如何才能报答这比天还要大、比海还要深的母爱?母亲养育我们一生不求什么,只求我们长大后多回家看看。

哦,母爱如水!母爱如水!

(辅导老师:王冠)

